



GUIÓN DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

Tres mil rojos mordieron el polvo en el sector del Tajo. El General Yagüe presenció la magnífica operación

ORO VIEJO

El general «No importa»

Por tener vibraciones de magnífica actualidad exhumamos este bellísimo artículo del gran patriota, donde nos ofrece perspectivas y horizontes que merecen meditar en estos días de heroísmo y martirio.

Por DON JUAN VAZQUEZ DE MELLA

Es la perseverancia la virtud del héroe y la resignación en el infortunio la del mártir.

Constancia en el combate para no rendirse, y sublime paciencia en la desgracia, para no ir por el camino de la desesperación a la locura o a la vileza, son grandezas del alma que brotan del sacrificio, fuente inexhausta de las bellezas morales. Y el sacrificio supone el imperio de la voluntad sobre las sollicitaciones de la concupiscencia y la idea luminosa del deber sojuzgando al entendimiento, y las dos cosas juntas una energía irresistible que hace de la vida un dilema entre el honor y la muerte.

La iglesia con la Cruz y la Monarquía con la Corona, grabaron en el alma de España ese altivo concepto de la vida a que sirvió de firme apoyo la fortaleza nativa de la raza.

Guadaletes y Covadongas, Alarcos y las Navas, Lepantos y Trafalgaes, resplandores del Tabor y tinieblas del Calvario, heroísmos sin término y martirios sin medida, constituyen la trama de una historia que parece guirnalda maravillosa formada por el tiempo para ornar las sienes de esta matrona augusta que se llama España y que, aun postrada en miserias pajas, puede mostrar a los pueblos enardecidos que un día fueron feudo suyo, en las cicatrices de su rostro las señales que conserva de la cimarra de los bárbaros y del sable de los pretorianos, pero no la marca afrentosa de los esclavos que, paladin armado del derecho, ha salvado en una Cruzada, siete veces secular, la civilización universal del simoun de los desiertos africanos; y en las contiendas de este siglo, luchando cuerpo a cuerpo con la revolución, ha demostrado que será, en la nueva edad que ya comienza, la Covadonga de Europa.

Las naciones que marchan con rapidez por el plano inclinado de la desventura, para dar en la catástrofe, restauran sus fuerzas lentamente y sólo después de larga convalecencia y continuada quietud, recobran la salud perdida. España, con sus inquebrantables energías, parece eximirse de esa ley, que pesa sobre los desfilios de los demás pueblos. Del abismo de la desgracia se alza súbitamente hasta alcanzar las cumbres del más excelso poderío.

La misma generación misera y abatida en Enrique IV, triunfa y resplandece como el primer pueblo de la tierra con Isabel la Católica; Carlos II y Valenzuela son el prólogo de Felipe V y Alberoni;

Carlos IV y Godoy preceden a la guerra de la Independencia; los pronunciamientos pretorianos que precipitan la pérdida de América, a las guerras heroicas, en que la antigua España azota el rostro de la revolución con las mismas cadenas que había puesto a traición en sus brazos vigorosos. Diríase que nuestro pueblo hace de la desgracia el escabel de la fortuna y de la derrota el pedestal de la victoria.

Por eso, al conmemorar a nuestros mártires y a nuestros héroes, sería la mayor de las injusticias no celebrar la memoria del más grande de los héroes y de los mártires, del que resume y condensa así toda nuestra historia y compendia en su nombre, que significa la firmeza del triunfo y el desprecio de la muerte, todos los rasgos de nuestro carácter, el sublime general «No importa», emblema de nuestra raza.

El joven Príncipe que después se llamó Carlos V, oponiendo a Napoleón, en el castillo de Marrac, el «non possumus», del honor en medio de la debilidad y vileza de Carlos IV y Fernando VII, se yergue, al lado de los que cayeron en el Parque y entre los escombros de Zaragoza, como una de las figuras más hermosas que el odio político ha tratado de cubrir con el velo del silencio en ese cuadro portentoso que iluminan las descargas del 2 de Mayo, las bombas de Gerona y las estrellas arrancadas al cielo de la victoria de Arapiles y Bailén.

Este noble caudillo, Godofredo de la moderna Cruzada dirigida por los nietos de San Luis contra los nuevos musulmanes y sus sucesores, el Conde de Montemolín y Carlos VII, forman, en este siglo de caracteres rebajados y voluntades enfermas, la escolta de honor del general «No importa».

Desde el héroe de Arquijas, hasta los mártires de Abanto, en las ondas de ese río de sangre generosa que socava los muros del agrietado alcázar revolucionario, se oye, como un murmullo solemne que parece la voz de la Patria, el perpetuo «No importa», español, que nos recuerda el deber de no rendirnos nunca al infortunio y alzar altivos la frente en las horas de las grandes tristezas nacionales, recordando las magnificencias del pasado, para salir de las desgracias del presente, fijos siempre los ojos en aquella Bandera que ondea con su lema glorioso, cifra de nuestros amores y nuestras esperanzas, sobre los trofeos de la victoria, el día en que, aplacada la justicia de Dios con la penitencia, podamos recoger el galardón de tantos sacrificios como aún en este siglo, ha ofrecido el gran héroe y el gran mártir, el general «No importa», oponiendo su pecho a la metralla para que no llegara hasta el altar.

La Lola y las fuerzas del General

La radio comunista de Madrid nos ha revelado la trascendente entrevista de Miajas con Lola «La Pasionaria». Parece ser que el general rojo se ha molestado mucho porque una mujer se haya metido a querer disponer a su antojo de sus fuerzas. «La Pasionaria» le increpó duramente diciendo que quien como ella disponía de las fuerzas para afrontar la situación, tenía derecho a opinar con más fundamento que este canalla de general.

¿Qué habrá pensado Miajas al hallarse frente a una mujer que intenta apoderarse de las hordas rojas? Si no ha enrojecido de vergüenza es porque no tiene.

Nota de la Alcaldía

Un llamamiento a Córdoba

Secundando la patriótica iniciativa de adquirir un barco, semejante al «España», para entregarlo a la gloriosa Marina que tan brillantemente lucha contra los enemigos de la Patria, esta Alcaldía hace un llamamiento a la nunca mentida generosidad del pueblo de Córdoba para que acuda con su óbolo a fin tan noble y justo y así ayude a la consecución del mismo.

Ya en toda la España liberada se están iniciando suscripciones, que se ven engrosadas por las cantidades que, con el mayor entusiasmo, entregan los buenos patriotas; y como nuestra ciudad, dados sus sentimientos de amor a todo lo que con el bien de la patria se relacione, no puede quedar ausente de esta obra meritoria, esta Comisión Gestora Municipal abre una suscripción, con el propósito ya dicho, desde el día de hoy, esperando que todos los cordobeses, en la medida de sus posibilidades, entreguen las cantidades con que deseen inscribirse en la Secretaría especial de esta Alcaldía durante las horas de oficina.

Hijos de Córdoba, no desmintáis vuestro renombre de generosos cuando se trata de acudir en auxilio de la Patria, ultrajada por las hordas marxistas. Con vuestro donativo a más de cumplir un ineludible deber para con nuestra amada España, os haréis una vez más dignos de ella, que es el mayor orgullo de que pueden hacer ostentación los que en ella tuvieron la fortuna de nacer. Córdoba 11 de Mayo de 1937.

¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!

suya, y, cuando los tanques avanzaban rápidamente, Antonio Alemán, casi ciego, encontró de nuevo su ametralladora, disparando sin cesar, hasta que tanto la infantería roja como los carros rusos, tuvieron que volver las espaldas y huir.

Cuando herido y malfrecho fué retirado de la posición el cabo Alemán dijo que si no le hubieran dejado ciego no se hubiera escapado el tanque que se aproximó a sus dominios.

LO QUE DICE UN RUSO DESERTOR DE LAS FILAS ROJAS

En Madrid van asesinadas ya más de cien mil personas de orden

SALAMANCA.—Un ruso que hace unos días se pasó a nuestras líneas, desertando de las filas rojas, ha manifestado que los extremistas de Madrid, con la mayor impunidad, han asesinado ya a más de 100.000 personas de orden.

Cuando se detiene a una persona considerada como fascista, es trasladada en un camión a las afueras de Madrid, donde se le encarga, bajo amenaza de muerte, de hacer trincheras y parapetos. Muchos de éstos mueren de hambre, ya que como dicen los rojos «los fascistas no son dignos de comer el pan del proletariado».

Afirma el desertor que en Madrid hay muchísimos rusos, checos y franceses, que están mandados por oficiales de esta nacionalidad. Hay muy pocos oficiales españoles y éstos no están en los frentes de combate porque el mando rojo no se fía de ellos.

En los últimos combates que se llevaron a cabo en el frente de Madrid, sufrieron los rojos más de veinte mil bajas, entre ellas diez mil muertos.

Escasaban los víveres y se temen epidemias, ya que hay muchos muertos en el campo y los heridos que llegan a la capital no pueden ser enterrados, muriendo muchos de gangrena por la falta de material sanitario.

DE TODOS LOS FRENTES

Como viven en el campo rojo

En Barcelona sólo podrán comer los multimillonarios, dice «El Diluvio»

PARIS.—En Barcelona se ha publicado una lista oficial de los precios de las subsistencias. En ella van incluidos todos los artículos imaginables, cuando precisamente lo que en Barcelona se expenden hoy día se pueden contar con los dedos. «La Publicidad» del día 22 de Abril comenta irónicamente esa lista, diciendo que parece hecha en vísperas de Navidad, antes de la guerra. Nunca habríamos dicho que la abundancia fuese tan grande... La coliflor se marca a 0,90, pero ¿dónde está la coliflor? ¿Y quién se atreve a comprar espinacas cuando tanto se ocultan? ¿Y las cebollas quién las encuentra? ¿Y los tomates, que se fijaban a 0,50, cuando no los había, ahora que empieza a haberlos se fijan a 1,40 libra, y se venden a 2,25! ¿Y las naranjas (de Valencia) a 0,20 una... Todo el mundo pregunta quién tiene la culpa de esto. Nosotros creemos que no la tiene más que el vicio de comer...

«El Diluvio» de Barcelona, ocupándose de la escasez y carestía de las subsistencias, ha dicho:

«Tenemos la seguridad de que en todo el universo no habrá una sola persona que se atreva a negar que Barcelona es la ciudad más cara del mundo.

También podemos asegurar que de aquí a unos cuantos días las cosas se pondrán peor. Está visto que en Barcelona sólo podrán comer los multimillonarios».

El avance victorioso de los nacionales en el Norte

Se ha conquistado el monte Bizcargui y nuestras fuerzas se encuentran ya a diez kilómetros de Bilbao

VITORIA.—Hoy ha caído en nuestro poder el macizo montañoso del Bizcargui, quedando ya en retaguardia la línea Guernica Amorebieta. Con esta ocupación se ha adelantado la línea hasta encontrarse ya a doce kilómetros de Bilbao.

La operación, como siempre, fué un alarde de precisión. Los nacionales rodearon las laderas del Bizcargui en tanto que la cúspide era cañoneada por nuestra Artillería. Los rojos apenas se percataron de nuestro movimiento, por lo que sobre la cima del citado monte quedaron muchos cadáveres rojos, al entrar nuestros soldados a pecho descubierto y cargando a la bayoneta.

Con esta operación, las baterías nacionales cañonean ya la ría bilbaína. Al atardecer los rojos atacaron las posiciones recientemente conquistadas y fueron rechazados con grandes pérdidas.

VITORIA.—A consecuencia de las últimas operaciones y en virtud de una reafirmación de líneas a vanguardia, nuestros soldados se encuentran ya a diez kilómetros de Bilbao.

UN FRACASO ROTUNDO DE LOS ROJOS EN EL FRENTE DE TOLEDO

Ayer atacaron con 18.000 hombres, con el objeto de apoderarse de Toledo, pero fueron rechazados con tal violencia, que abandonaron 3.000 cadáveres

AVILA.—Ha fracasado por completo el intento de romper nuestras líneas del frente de Toledo para apoderarse de la capital.

Desde muy temprano, la artillería enemiga comenzó a disparar contra nuestras trincheras y parapetos con gran violencia, aunque con poco resultado, ya que las manos que manejaban la artillería enemiga eran ciertamente las de un maestro.

Después una masa enorme de infantería, unos dieciocho mil hombres al mando del coronel Rojo, apoyados por unos treinta carros de combate e intenso fuego de fusilería y ametralladora, se volcaron sobre nuestras trincheras.

Los soldados nacionales, con un espíritu admirable y con un valor sin límites, se lanzaron al combate con decisión, ametrallando y destruyendo con sus armas las sucesivas oleadas marxistas. La mortandad que se les causó fué espantosa, ya que atacaban en masa sin organización ni disciplina.

En este ataque rojo intervinieron por el lado de los rojos, dos brigadas mixtas, dos internacionales, dos de campesinos y la ya famosa brigada «Dimitroff» que iba integrada por hombres de escasa cultura militar, en su mayoría novatos, ya que esta

brigada fué casi totalmente destruida en los combates del frente de Madrid.

El combate librado ha sido uno de los más duros de esta campaña. De un lado una masa enorme de gente perfectamente armada pero sin organización. Por otro, unos hombres disciplinados, valientes y con ardor patriótico. La balanza se inclinó, después de cuatro horas de intensa lucha, a favor de estos últimos.

Los rojos han sufrido más de tres mil muertos y dos mil quinientos heridos. La cantidad de material de guerra recogido es enorme, grandes cantidades de municiones, cañones, ametralladoras, morteros y material sanitario.

Los rojos tenían el propósito de tomar Toledo y desde este punto levantar por El Escorial el cerco que atenaza la capital madrileña.

El heroico general Yagüe presenció esa ruda batalla acompañado del gobernador civil de Toledo. Yagüe se mostró entusiasmado del resultado del encuentro, elogiando a los soldados, que se portaron con un egoísmo sin límites. Los jefes del mando en este frente han felicitado a todos los soldados, clases y oficiales por su magnífica actuación.

Todavía quedan bastantes muertos en el campo que no han podido ser recogidos por nuestros sanitarios. Asimismo se oyen los ayes lastimeros de los heridos que se encuentran a bastante distancia de nuestras posiciones.

La actividad en los frentes de Madrid

MADRID.—Los rojos, que venían realizando pequeños ataques en la carretera de La Coruña y Ciudad Universitaria, han permanecido hoy inactivos, y durante horas enteras no ha sonado un solo disparo. Seguramente se habrán convencido que las posiciones que defienden los nacionales son inexpugnables.

EN EL BLANCO

AGUIRRE SE MUEVE

Aguirre, ese impotable chocolatero de chistera y levitín, está que trina. Le ha tomado al general Mola una tirria sin precedentes. Y todo porque Mola avanza y calle, mientras él retrocede y chillá. Este Aguirre es lo que se dice un «pinta» químicamente puro.

Ahora la tirria a Mola va adquiriendo caracteres de pánico. Dicen que en sus inquietas madrugadas sueña con el tomavistas que lleva Mola siempre y ve botinas rojas hasta en la ensalada y camisas azules hasta en el arroz con leche. El pobre Aguirre se está quedando macilento y esmirriado como una quisquilla.

Pues ese mialdo le ha hecho decirse a movilizar bilbaínos. Ya ha movilizó diez y seis quintas a kilómetro lanzado. Ahora ha publicado un decreto llamando a los reclutas de 1939 y 1940 para oponerlos a los veteranos leones de Mola. A consecuencia de esto, parece ser que en la «Gota de Leche» se observa cierto malestar producido por el fundado temor de que movilicen a los clientelitos de la leche condensada. En cuanto al resto de los niños de teta, han acordado declararse en huelga de biberones caídos ante el peligro de una próxima movilización.—DUN DUN.

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

En el frente de Granada seis aviones enemigos bombardearon el colegio abadía del Sacro Monte, matando a un niño de tres años e hiriendo a tres paisanos

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE ARAGON: Sin novedad.

FRENTE DE VIZCAYA: Ha continuado brillantemente la ofensiva en el sector entre Gaerñica y Amorebieta.

El macizo de Bizargui ha quedado en nuestro poder después de brillante maniobra coronada por el asalto de la cumbre, en donde quedó materialmente aniquilado un batallón rojo.

Las bajas causadas al enemigo en todo el frente han sido muy grandes.

Por milicianos evadidos del campo rojo, se confirma el desastre sufrido por el enemigo en su ataque a nuestras líneas en el día de ayer y comprobado en el reconocimiento llevado a cabo en aquel frente, que el número de muertos ha alcanzado el millar, pasando de 2 500 el número de heridos.

El enemigo llevó a cabo en la tarde de hoy un intento de contraataque contra el macizo de Bizargui, siendo deshecho uno de los batallones que lo efectuaron, que abandonó en nuestro poder 125 muertos.

FRENTE DE MADRID: En el día de hoy, una nueva concentración de tropas, entre las que figuraba la brigada Dimitroff, que reforzaron las destruidas en el día de ayer, ha llevado a cabo importantes ataques a nuestras posiciones del Sur del Tajo.

Una verdadera masa de infantería, precedida de doce tanques, se lanzó, después de intensa preparación artillera, sobre nuestras fuerzas, siendo rechazado en los cinco asaltos efectuados.

Las tropas rojas han sufrido una carnicería sin precedentes en los combates de la campaña, pudiendo asegurarse que los muertos enemigos sufridos en el día de hoy pasan de tres mil, siendo incalculable el número de bajas que han experimentado.

FRENTE DE AVILA Y SORIA: Sin novedad.

FRENTE DE SANTANDER Y ASTURIAS: Tiroteos y cañoneos sin trascendencia.

EJERCITO DEL SUR.—FRENTE DE CORDOBA: Un ataque al puerto de Calatraveño fué rechazado, cogiendo al enemigo 75 bajas.

FRENTE DE GRANADA: A las 6 30 entraron seis aviones de bombardeo enemigos, dirección Guadix, arrojando varias bombas en el Colegio Abadía del Sacro Monte, donde mataron a un niño de tres años e hirieron a tres paisanos, causando daños de importancia.

También bombardearon, causando desperfectos, el Generalife, monumento nacional.

Salamanca 11 de Mayo de 1937.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

Médico Director: FRANCISCO CALZADILLA LEON

Especialista Diplomado del Instituto Rubio de Madrid

Huesos - Articulaciones - Traumatología

Consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general. Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado. Diatermia de onda corta. Corrientes eléctricas Rayos ultravioleta y lámpara de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio).

Claudio Marcelo, 17 (entresuelo). Teléfono 1573. Córdoba

Lo que dijo anoche el general

Han llegado a Sevilla tres héroes del Santuario de la Virgen de la Cabeza



Anoche el General dijo que habían llegado a Sevilla tres héroes que estuvieron defendiéndose en el Santuario de la Virgen de la Cabeza y que han logrado escapar después de una marcha penosa y accidentada por la Sierra hasta llegar a nuestras líneas.

Los evadidos son un cabo de Seguridad y tres paisanos. Se vieron un momento comprometidos por que nuestros centinelas les dieron el alto y dispararon contra ellos. Refirieron que en el momento del asalto se encontraban en una avarazadilla y fueron llamados por los rojos para que subieran al Santuario, pero las mujeres que allí se encontraban les gritaron que no subieran, pues los iban a matar.

Ahora están en el Hospital, siendo atendidos como se merecen.

Se refirió el General a la campaña que los periódicos ingleses de izquierda están realizando contra Italia, lo que ha motivado que Mussolini ordene que los periodistas italianos

que se encuentran en Inglaterra que regresen a su país.

Se ocupó de las mentiras que constantemente lanzan los radios marxistas, que no cesan de cantar victorias.

Dedica un cáñido elogio al capitán don Manuel Fernández Silvestre, hijo del general Silvestre, que ha muerto heroicamente en los combates del frente de Toledo.

Dió cuenta el General del criminal bombardeo que la aviación marxista había efectuado sobre el Generalife, causando daños considerables en esta maravilla de jardines. El General dijo que su paciencia se estaba agotando con tales atentados y que como sigan así se bombardearán las poblaciones que están en poder de los rojos.

El General dió cuenta de que la suscripción iniciada hace unos días para dotar a la Marina española de un nuevo «España», alcanzaba ya la cifra de cerca de 50 000 pesetas.

Terminó elogiando a una centuria de Falange Tradicionalista de Sevilla, que se batió con arrojo en Puerto Calatraveño ante un ataque de los rojos.

INFORMACION GENERAL

La criminal actuación de la Aviación roja

GRANADA.—Seis aparatos rojos bombardearon de nuevo durante el día de ayer la capital de Granada. Se ebaron principalmente los aparatos rojos en la joya artística del Generalife. Han causado víctimas inocentes entre la población civil, calculándose en cincuenta las bombas que los aparatos rojos arrojaron sobre la población. También arrojaron unas bombas sobre el Colegio del Sacro Monte, matando a un niño.

Un locutor rojo muerto

BARCELONA.—A consecuencia de la revolución en Barcelona y por mano de los anarcosindicalistas, ha muerto el locutor de la emisora de Unión Radio de Barcelona, llamado Torres.

Fuerzas para Cataluña

BARCELONA. Han llegado a esta capital guardias de Asalto que llegaron de Valencia en el barco «Ciudad de Barcelona».

Se sabe que en Valencia muchos guardias de Asalto se negaron a embarcar, porque decían que no luchaban contra los de la G. N. T.-F. A. I.

La revolución en Cataluña

BARCELONA.—A consecuencia de los últimos sucesos en Barcelona, ha muerto el conocido escritor anarquista y profesor de Psicología, Camilo Venciz.

La brava actuación del «Canarias»

FERROL.—El capitán jefe del «Canarias» ha dirigido una vibrante alocución a la dotación del barco por su brillante comportamiento en el día de ayer, en el que fueron puestos en fuga seis barcos rojos, entre ellos el «Libertad» y «Méndez Núñez».

La Asociación de la Prensa celebra su 27 aniversario

SAN SEBASTIAN.—La Asociación de la Prensa de esta capital ha celebrado el 27 aniversario de su fundación.

En años anteriores, los periodistas, para solemnizar esta fecha, tenían por costumbre celebrar un banquete.

Este año, y en vista de las actuales circunstancias, la Asociación de la Prensa no ha celebrado dicho banquete y en cambio ha dado trescientas pesetas para un requeté, un falangista y un soldado que se encuentran heridos en el hospital.

Asimismo, los periodistas telegrafaron al Generalísimo reiterándole su consideración y respeto.

ULTIMA HORA

(Noticias recibidas hasta las 3'30 de la tarde)

La F. A. I. amenaza con bombardear Barcelona

PERPIGNAN.—Los anarquistas se han hecho fuertes en la misma entrada de Barcelona. Poseen artillería y carros de asalto, por lo que las fuerzas de la Generalidad no se atreven a atacarlos. Han dicho los anarcosindicalistas que en caso de que sean atacados bombardearán con su artillería la población de Barcelona. Esta determinación de la F. A. I. ha causado sensación.

PARIS.—Se conocen detalles de la actuación severísima del general Pozas. Este ha ordenado el fusilamiento entre la población civil de familias de los anarquistas, cumpliendo órdenes de Moscú. Los barrios catalanes, en los cuales se habían hecho fuertes los anarquistas, han sido bombardeados. Los anarquistas emplearon su artillería batiendo los contingentes de la Euzquerria.

Un periodista ha logrado hablar con Prieto. Preguntado éste para que diera una opinión sobre la situación de la campaña, Prieto dijo que después de los graves sucesos ocurridos en Barcelona, Madrid y otros lugares que no podían referirse, no tenía confianza alguna en el resultado de la guerra.

DE QUINTAS Reemplazo de 1938

Dispuesto por el Excmo. señor General Jefe del Ejército del Sur que se practiquen con urgencia las operaciones necesarias para la concentración de los mozos pertenecientes al primer trimestre del reemplazo del 1938, el domingo, 16 del actual, a las nueve de la mañana, se constituirá en estas Casas Consistoriales la Excmo. Corporación municipal de mi presidencia, con objeto de celebrar el juicio de clasificación y declaración de soldados pertenecientes a expresado reemplazo, continuando dicho acto público a la misma hora del siguiente día en que ha de quedar terminado.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados, a fin de que al ser llamados por los números de orden del alistamiento, comparezcan personalmente para ser tallados, vacunados y reconocidos facultativamente y expongan las exclusiones o motivos que los asistan para eximirse del servicio militar, advirtiéndoles que lo que no se aegue en dicho acto, no será atendido después y que siendo obligatoria su asistencia, serán declarados prófugos los que no comparezcan.

Córdoba 12 de Mayo de 1937.—El Alcalde, J. Castansys.

De 1.ª Enseñanza

El alcalde de Baena comunica la posesión de la maestra interina doña Francisca Lara Molina de la Sección graduada de Baena.

Por incorporación a filas Don José Delgado Arias abandona su escuela en Aguilar de la Frontera por incorporarse a filas.

El Consejo Local de Castro del Río da cuenta de que ha cesado en la escuela segunda el maestro don Antonio Mogeno Criado, que se incorpora igualmente al Ejército.

Italiano y francés

por profesor nativo; enseñanza de ambos idiomas por 15 pesetas mensuales. Razón: ADMINISTRACION DE «GUIÓN»

Gran Teatro.-Ideal Cinema

HOY MIERCOLES 12 DE MAYO DE 1937 A las 7 de la tarde y 10 30 de la noche.—Estreno de la interesantísima película, en español, LOS CRIMENES DEL FANTASMA, por Regis Toomey, Lucille Laverne y June Clyde.—De complemento, estreno de la graciosísima comedia TRES BRAN, TRES, por Pamplinas.—Butaca, 1'25. Anfiteatro, 0'60. Paraiso, 0'30.—Mañana, otro estreno en español: LA VIUDA NEGRA, film «Radio» interpretado por los preciosos actores Wheeler y Woolsey con Betty Grable y Evelyn Brent

Teatro Duque de Rivas.-Empresa Cabrera-Tit. 1750

HOY MIERCOLES 12 DE MAYO DE 1937 A las 7 tarde y a las 10'30 noche.—1.º MUSILANDIA, dibujo en colores.—2.º Estreno en Córdoba de la graciosa película NOCHE DE FANTASMAS, por Ben Lyon, Zazu Pitts y James Geason.—Butaca, 1'25. Grada, 0'30.—Mañana, estreno de la divertida producción SU PRIMERO AMOR, por Slim Summerville.—COLISEO SAN ANDRES.—El sábado, inauguración de la temporada.—Secciones a las 7'30 tarde y 10'30 noche

CINE GONGORA - Empresa RAMOS - Jesús María, 8. - TIT. 2165

HOY MIERCOLES 12 DE MAYO DE 1937 A las 7 de la tarde y a las 10'45 de la noche.—Últimas proyecciones de este programa.—1.º Complemento.—2.º «Columbia Films» presenta a Jean Arthur y Victor Jory en LOS HILOS DEL CHISME.—Butaca de paño, 1'25. Entresuelo, 0'60.—Jueves, GUERRA DE VALSES, producción alemana.—Próximamente, un film «Ufa» 1937, GZARDAS.—Recuerde este título que pronto se estrena en este local: TRAIDORES

DE INTERES

Relación de vago- nes a descargar por sus consignatarios en la Estación de Córdoba

Don Bernardo Añón, 2; don P. Muñoz Matamoros, 1; «La Mezquita», 1; don Manuel Tarrados, 2; don Juan G. Palma, 1; don E. Fernández, 2; señor Vázquez, 1; don R. Millán, 1; P. Rafael, 2; señores Porras Rubio, 1; Medicina Azahara, 1; don F. García, 1; señora Vinda e hijos de F. Roldán, 1; señores Barrena y Luque, 4; Harinera del Carpio, 2; don G. Avias, 1; don Gregorio Jiménez, 1; don R. Salcedo, 1; y don Felipe Carracedo, 2.

2 Pesetas

DOCENA de pasteles surtidos en la JUDERIA - DEANES, 25

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA. COLONIALES POR MAYOR

Urbano y Hospedal, Calle: PEDEZ GALDOS, 3 - Almacenes: DUCE DE OCTUBRE - Teléfono 1558

CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO Teléfonos 2606 y 2765 Reves Católicos. 20 - Córdoba

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10 SE VENDE casa en la carretera del Brillante, sitio alto y con magníficas vistas, por asentarse su dueño. Razón, Jesús María, 2, entresuelo, derecha. DESDE EL DIA se arrienda el cortijo «Barahona», con buenos albergues, y un portal propio para industrias en la Espartería, núm. 16. Informarán, Plaza de San Miguel, núm. 5 SE ARRIENDA casa y tienda de Comestibles acreditada, con estantería y sarses en Santa María de Gracia, número 120. Razón, Juan Rufo, 26 (U tramariños). SE ARRIENDA piso principal con seis habitaciones y cuarto de baño, próximo a la Victoria. Razón, Rey Heredia, núm. 2. Dup ALMONEDA.—Se vende dormitorio matrimonio, de niño, camas de hierro y níquel, sillas mimbre, mesa buró, despacho de máquina escribir, Pegaso lavabo, mareas cuadros. Horas de verlo, de 9 mañana a 7 tarde. Doce de Octubre, 5, 2.º.

DE QUINTAS

Ampliación de las horas de oficina

Para conocimiento de todas aquellas personas a quienes pueda interesar, se hace saber por esta Alcaldía que las horas de oficina en el Negociado de Quintas quedan ampliadas, de manera transitoria, con las comprendidas entre las cuatro y siete de la tarde.

Córdoba 11 de Mayo de 1937. Hospital Militar de Córdoba

Clinicas del Grupo Colón y Ferroviarios

Nos comunican de los hospitales de moros Colón y Ferroviarios que quieren hacer público la gratitud a la acción de señoras y señoritas de Acción Católica y Sección Femenina de F. E. T. de las J. O. N. S. de La Carlota por el donativo hecho a dichos hospitales consistente en 50 camisas, 48 calzoncillos y 48 camisetas y gran número de bastones y cigarreros paros para todos los hospitalizados que los recibieron de manos de la referida comisión.

El Rey de Italia y el Duce contestan a Franco

SALAMANCA.—El Generalísimo Franco ha recibido telegramas de contestación del Rey de Italia y de Mussolini como consecuencia de la felicitación que a ambos personajes dirigió el Jefe de Estado español con motivo del aniversario del imperio italiano.

Cadáveres identificados

BARCELONA.—Los doctores del Departamento de Anatomía han identificado a cerca de ciento cincuenta cadáveres, producto de los sangrientos sucesos en Cataluña. Aún quedan una cantidad considerable de muertos que no han podido ser aún identificados.

La unificación nacional representa para la nueva España, la savia vivificadora que tiene el ajejo y de su tradición gloriosa y la pujanza de una juventud heroica.

El Caudillo, que ha vertido en odres nuevos lo santo y heroico de lo tradicional merece, por ello, y por otras mil razones, el amor y la adhesión inquebrantable de todos los que sueñan con una España grande

EL GAS

es lo más Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales instalaciones alquiladas